
Jászberény város népesedése. 
lyettes polgármester beszámoló jelen-
lésével tegnapelőtt küldetett fel a 
központi statisztikai hivatal népszám
lálási osztályához. 

A népszámlálás eredménye a 
többi hasonállapotu, tisztán földmive-
lö városokéhoz viszonyúvá, minden 
ellenkező okoskodássá szemben — ki
elégítő s igy a 10 é ' ; népmozgalmi 
adatai Jászberény árosának — a 
népszámlási munkála' k végrehajtását 
illetőleg — megnyugtatók lehetnek. 

A népszámlás pontos adatai a 
következők: 

Összeiratott a áros belterületén 
20069 egyén s távollevő, mely Jász
berény népesedéséhez sorozandó: 359, 
a varos külterületén a tanyákon 9124 
és 298 távullevő Ezenklvfil a város 
belterületen találtatott az összeírás 
iolyaniatában 102 honvédkatona és a 

loghá/ személy állana 219, továbbá a 
város külterületén levő méntelepi ka
tonaság részérül 104. egyén. E sze
rint a város belső és külső területén 
megszámlált egyének száma : 29618, 
ehhez számítva a lakosság állagául 
számítandó ideiglenes távollevők szá
mát 657, a lakosság végösszegének 
száma 30275. 

Felszámláltatott a város belterü
letén lakott ház 4537, nem lakott 
204, a város külterületén lakott ház 
1768 és nem lakott: 243. E szerint 
a házak száma a város kül és belte
rületén 6752. 

A város tehát ezen népszámlá
lás eredményéhez képest a varmegyé
ben ugy a lakosság, mint a házak 
számarányára nézve az első város. 
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A statisztika a népszámlálás el
ső eredményeként az ország lakos
ságának számát állapítja meg. Tény
leg ez érdekli leginkább a közönsé
get. Az ország össznépességének a 
számat még nem ismerjük, de egyes 
városok és községek népesedésének 
a képe a számszerinti növekedés 
oldatáról már tisztán áll előttünk. 

Jászberény városának legutóbbi 
az 1900 évi népszámlálása" szerint 
volt 26791 lakosa s igy az aláb
biakban kimutatott tételek szerint 
3484 lélekkel szaporodott. Igy a 
szaporodás 1311 százalék. 

A népszámlálási munkalatok ma 
már teljesen készen végleg befejez
tettek városunkban. A népszámlálás 
anyaga a népszámlálást vezető he-

Da haj! Hányan '.anr.ak. akik dide
regnek. És a hírneves spártai elvet kiive
tik, meg a franciák nagy tévelygőjének 
nevelési rendszerét Hogy hát télen-nyáron 
nyári ruhát hordjunk. Persze, „muszáj"-
ból követik. Mert hát. nagy úr ez t „mu-
száj" ! 

Most is — egy magas, úri arcú cl 
mozdulatú ember szalad eloltunk az utcán. 
Minden lépese, tekintete mutatja, hogy 
egykor jó módú úri ember lehetett. Most 
egy kminyii ta\nszi fclleghajtót s/.orit fázó 
testéhez Foltos, összetákolt nv.o i eipö van 
a lábán. És amolyan szellős kalap fedi 
tar koponyáját. 

— Ládd-e, ilyen íz élet. S/.óloil ne
kem barátom és a siető alak felé mutatón 
tekintetével. 

Ahogy én M utána néztem a didergő 
embernek: szánalom rezgett végig lelke-

Kz az ember egykor jó moilu 
ember volt. Évtizedekkel ennek előtte: a 
a jótékonyság mozgatója. A társadalom 
bolondja. Valósággal bolondja Minden 
percét a társadalom n< szentelte. Az. cgy-

kezdeményező. És sokszor magiban ma
radt, hogy mégis legalább az eszme nevét 
fentartsa. 

— És? 
— És hát a maga dolgát elhanya

golta. A maga jövedelmével, ! /ctésevel. 
hivatalos dolgával alig törődött. 

Különösen a nyolcvanas években, 
mikor nálunk, ami városunkban először 
kezdett divatba jönni az .asztaltársaság" 
eszméje. Ó alapította meg a szegény gyer
mekeket felruházó asztaltársaságot. 

— No ettől az órától fogva annál 
az asztalnál volt az ő otthona. Költött 
csak azért, hogy az asztaltársaság ado
mányát sürüzze a perselybe. Mulatott a 
szegény, ruhátlan gyermekekért, csak azért 
hogy il ilyen, ilyen ruhátlanul maradjon. 

— Igazán, megható eset. 
— Alig van szegény gyermek itt e 

városban, még a jobb módú munkásokat 
se veszem ki, aki ennek az asztaltársaság
nak ruhadarabjait ne ismerné. Csizmákat, 
felfiitöket osztogattak itt minden télen. És 
milyen boldog volt az az. ember, ha bő
ségesen osztogathatott. 

— A tanítók hiába mondogatták, 
hogy még a jobb módú szülők is mezítláb 
küldik, vagy rongyos ruhában, felöltő nél
kül küldik keső ősszel a gyermekeiket 

Jászberény, 1911. 
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BELEZNAY LÁSZLÓ. 
Megjelenik vasárnap és csütörtök 

reggel. DARÁNYI FERENC. 

A j ó bolond. 

Csikorgó hideg van. A jó mód rt; 
rosi bundába bujtatja a siető emberek egy 
részét. A másik része védekezik a tlldtj 
elles, amint la* 

T Á R C A . 
Száll a madár . . . 
S/.áll a nadir, száll, száll 
Sebesen. 
Lelkem is s/áil, édes 
Kedvesem 
Nem tudom: a madár 
Hova száll > 
De lelkem a lelked 
EI6tt áll. 

Nem is akar onnan 
Menni el. 
Hallod-e, hogy nyög, 
Hogy esdekel ? 
Nyisd ki neki, Édes. 
Szivedet. 
Boldog egyedül csak 
Ott lehet. 

Szentgyörgyi. 
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HIVATALOS RÉSZ 
Állategészségügyi intézkedés. A 

uajoaih in kell rendeletével megengedte 
az eddig legeltetési tilalomban lévő rásár-
tereken a baromfi legeltetéseket a barom-
hteny s/tes s/emponiiahol; egyben ugyan
ezen rendeletében felliivla a t.T\ éin li.il. '.-
ságok utján a helységeket, hogy az áliat-
\ásárterok megfelel" kerítéssel láila-sanak 
el s úogy ezen kerítések az ál.atjárvány 
ellensu'y>/.is.i okából már a ta\asszál l.é;-

tessenek. 
Pályázat. A jászalsójárásban elhalá

lozás f..lytán megüresedett nagykörűi t1-
iegy/'u .isi..»r . !•.szolgabíró által hirde.-. 
pályázat c hó 16-án jár le. A jegyzői ál-
l.is javadalma 1000 korona fizetés a köz
ségtől és természetbeni lakás továbbá 
megfelelő államfizetés kiegészítés. 

Városi közgyűlés. Jászberény város 
képviselőtestülete e hó 14-én kedden 
tetidkivüli közgvulest tarí. melynek össze
sen 54 tárgya'lesz. Ezek kőzött az. érde
kesebb tárgyak lesznek l következők: A 
piaci helypénzszedési (zab, rendelet mó
dosítása ügyében törvényhatósági háta: 

A város belterületen :•.\.• •)n 1 • • ;ótvé".y!n-
tósági ut fenntartásához. \ain hozzájátulás 
ügyében a kiklildött bizottság jelentése 
A városi tanács előterjesztése a folyó tv-
ben kiepiteud' járdák meghatározása tár
gyában. Az Erzsébet-kórház telkének kibő
vítésére irányuló intézkedés dr Kele Jó-
zsef levele a III-ik állami elem. Iskola 
céljaira megvett úgynevezett „Kléger-kert” 
adásvételi ügyére vonatko ólag. A többi 
tárgyak nagyrésze illetőségi, te'.ekvetel: 
és a város háztartását érdeklő vállalati 
ügyek. 

JÁSZ UJSÁG 

Helyszíni tárgyalás. Szombaton 

helyszíni tárgyalást Jászberény város köz-
házánál a Jászberény városát és a felső 
jász járási községeket érdeklő törvényha
tósági közutakhoz. \,.|„ hozzájárulás "gyé
ben, melyen a varmegye képviseletében 
dr Küry Albert főjegyző és az. nllamépt-
teszet: hivatal részéről Komor Arnold 
műszaki tanácsos vettek részt. Ezeken kí-
völ részt vettek Koncsek polgármester és 
a községei; kiküld."'vi 

Tejszövetkezet 
Meskó Pál, az Országos gazdasági 
Szövetség főtitkára által a központi kat. 

körben rem rég tartott szövetkezésre buz
dító elöadástn'; eisö eredményeként kell 
tekintenünk azt az Bdvbs mozgalmat, mely 
most varosunkban i . ; Viszneky Béla megyei 
tb. főorvos és a népszövetség helyi csoport
ján;.!, einöke kezdeményezése folytán va
sárnap célirányosan megindult. 

meg a iias,-.urillátt. : . -az,lak n l s ív zárná
nak részvételével a :.-jszövetkezet megala-
kit.is.ii'.ak et. i ..i-ke, ele;, nitly ;.'!;•,;.-ntnial 
ebjOttorft Viszneky Béla ismertetve az ügyet, 
bu.dito szavakban \ izoita a tejtermch'snek 
fontosságát I vár»«i tkhan való elégtelen
ségét és hiányosságát. Kívánatosnak tar
totta szuló a fogyaszt., kOtOaséf; vaimint a 
tejtermelő gazdik izetapo itjáb II is a mos-
tani rendszernek m-c ..tüntetésével egv k«".z-
poiltosito teii-usto ... ..vétségnek megala
kítását. 

Majd Veniss Gyula földmivesiskoiai 
igazgató is Hajtai Ferenc főgimnáziumi 
tanár él Veitek h. lyeseri a tejszövetkezet 

1911 február 9. 

megalakítása melleit, ez utóbbi statisztikai 
adatokkal bizonyította, hogy az országban 
a k-jsz..vetkezetek mennyire szaporodnak I 
hogy mily haszonnal járnak, szintén a mel
lett érvelt, hogy meg kell alakítani, de 
csak maguknak a gazdáknak és pedig a 

Az. értekezlet azután elhatározta, hogy 
az alapos alakulás szempontjából a föld
tan elésügyi minisztérium egyik szakkö-
zekél fogja meghívni az alakulás módoza
tainak szakszerű ismertetésére. 

A NIMRÓDOK 
ESTÉLYE 

A jászberényi vadásztársulat szomba
ton tartolta a Pannónia-szálló termeibea 
szokásos vadászati szezont záró lakomá-

Az idei utolsó körvadászat martaléká
nak IcHalái .savai kapcsolatban a vadász
társaság érdemes claóke : Tarnay Sándor 
bátyánk és az estély rendezősége minden 
lehetőt elkövettek, hogy a varos larsangi 
eletében mindig h.res vadász vacsora clvi-
ta/hatlan sikeréi most is biztosítsák. 

l;z az egyik lege.okelobb társadalmi 
tényezőink által rendezeti tatsasvacsora 
azután körébe vonta minden rendű és ran
gú iiileiigenoaiik sokadalmat, mert a va
daszok bérleli idejét és vadász idényét 
tárd ettél} Céljához es jellegéhez mérten 
valóban remekül sikerült. 

Mini a hogy a men ;t énre is jelezte 
lapunk, nem csak kit .gáslalau, de — utin-
úen túlzás nélkül mondva — clokeló • un 
M, kitiinöeii ízlett* is volt. Ks amikor a (•> 
I vadászelnöknek a |iálmát nyújtjuk a 
szerzet; élvezetei.elI, nem vonulhatunk felre 
Kozó mester és kedves cUte párja Konyha 

.ele elől sem, általánosan hangoz-
tatot) dicsérettel adózva azért a sok joert. 
ami .. teher asztalra dúsan es kiváló ízlés
sel felkerült. A legöregebb gurmándok 
Vágyai t» képzeletet kielégíthette I 7 fo-

A patkoalakii .-. z.lal lo.ieiyen foglalt 
helyet Tarnay elnök jobbján Erdős plebá-

nos, balján Krecsárevich őrnagy, így ezek-
tői jobbra-baliá tovább 8O-at rszáníláló so
rokban farosunk egész polgári és katonai 

Az első pohárköszöntő;, mint a va
dász; irsasj,; . v, beszámolóját Tarnay el
nök mondotta, szc'..e:ncs \ a.lászkaiandokká! 
illusztrálva az elért eredményt es I vador
zóknak a kútágas jelzé-sel vah'. mesteri 1c-
gyozetesel. 

Majd Farkas Nándor osztálvmérnók-
csi csu-ltcs., csicsi-zicsi s többféle esi vé-
gezetü török, volapük és tudja ki miféle 
nyelvű szellemes és virágos kedélyű provo-
kálására az aranyszájú Barla Kálmán emel
kedett szólásra és zúgó éljen és tapsok 
között a töle már egész estén várva-várt 
szel.cmes tósztóan összegezte ,i vadásztár
saság történetének es a vadászestélynek 
kitűnő sikerű képét. 

A lószlok konvenciós koronája el
hangzása után Aladár kedves es bájos mu
zsikája melle-lt valamikor reggel ert véget 

iskolába. Mert tudják, hogy egv bácsi 
megjelenik ott az isi ólában a gyermekik 
közt. És felírja azokat, akik hiányos ruhá
zatban jelennek meg Mit sem ért. () csak 
gyűjtötte a szegények ruháiba a péozl 
És milyen boldog volt. mikor azokat 
a gyermekeket jó, meleg ruhában láthatta. 
Neki — úgymond — ugy sincs gyermeke. 
Se' családja. Hat hadd pótolja a szegény 
a családok g;,érmekéivel a maga szomorú 
aíglegényscgét. 

— No és aztán, sürgettem barátomat 
a további következmények elmondására. 

— Aztán . . aztán . . A jó bo
lond agglegény észre se vette, hogy az 
asztaltársaság unni kezdi a sok evést, 
ivást, vacsorákat Mindig hullottak, mini 
ősszel a falevél. Egyszer csak hogy nem; 
magában maradt 

De a szegény gyermekek nem 
hogy fogyatkoztak volna, de szaporodtak 

Hát kikezdette a maga megtaka
rított pénzecskéjét. Miér', mer' nzer', hogy 
a szegény gyermekek — nem didereghe;-
nek. Muszáj, hogy ruhájuk legyen. 

— A kis töke elfogyott. A hivatalból 
kiesett. Mert dolgozni nem tudott már. 
Nyugdija oly kevés, hogy alig bírja | 
hizbérét fizetni. 

— Most ni Uthalod öt A maga 
nyomorúságai.m. Kopott, UOtt ruhájában. 
Mcit leszakadtak, lerongyolódtak a régi 
elegáns ruhák. MáSM m ;g nem teili';. 

— És senki nem gondol felruházá-

Ugy látszik senki. De senki. Alig 
van már ember, aki visszaemlékeznek a 
szegény gyermekeket felruház.', asztaltársa -
ságra (') reá, a nagylelkű agglegénye 
meg éppen senki sem gondol. 

— Talán nem is fogadná el. 
Nem Azt gondolom . . nem. 

Mert én titokban, névtelenül küldöttem 
neki egy öltözei ruhát. Nem érkezett visz-
sza. De a nuilt héten azt a ruhát . . . 
egy diákon láttam. Határozottan azon 
láttam. 

— És ö rongyokban jár Télen, nyá
ron ugyanabban a rongyban. 

— Hát láthatod. Nemcsak az italnak, 
nemcsak a kártyának, de a jótékonyság
nak is vannak - bolondjai. Csakhogy 6 
-- jo bolond. Igen, igen jó bolond. Csak
hogy az ilyen bolondok fehér hollói I ml 
társadalmunknak. 

Bgp. 
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A tudósítói tisztemet nem töltenem be 
livségesen, ha meg nem emlékeznem még 
•lyilnimn nyuutúzüs képen ama udvarias 
iá-rülményról (vagy ha Andornak meg Ár-
pádnak így jobban esik: „ténykörülmény
ről), hogy az est vendégeit másnap reggel 
Ivozo mester ..ingem korlieiyleies"-sel ven-
legeltc meg. 

„Lapom.” 

JÁSZ UJSÁG 

- Óvoda bál. A helybeli érseki 
leánynevelő-intézet kedves n-ivérei '.'gnap 
déiután bált rendezte': a kis óvodás gver-
ai' kék mulatságára, inelv alkalomra a női 
/•in!-' o-.-od.i helyi, egei ball .cm-né let'ek 

l.itvé-vovs.i'tl'á!' ' 
Egv pár cipőért. \ -í 

•egyesedet 1: veimére llV'Ito • hetin tói lent 

ii.agvséS;a' • a leírásból it-lw dogg, vagy 

Szentberhardi-ebet láttak az utcán kóbo-

o"iet kikészítve egv pár . titeilöi varrhas
son belőle. Szigény kutyán ik egy pár ci
póért kellett megdöglem 

— Ablakverő szerelmesek. A sze-
relemben való csalódásnak különös fájda-

lom megnyilvánítását választotta két suhanc 
a múlt napokban. Ugyanis Dezmond József 

és Kohári Demeter Árki János 1-ső kerü-

g.lú s/éléi,',',, vaé.állásukra ' éjnek'' idcjell 
megostromolták és ablak:-, i.iiud bezazt is. 
Az ablakverő szerelmesek tragedi Íját a 

C S A R N O K 
Kínai neve lés . 

Irta: Urbán János. 

fogadják el ar. Európában használ! la'iu 
betűket, hiszen most már jobban érintkez
nek az európaiakkal s az elökelönbek is
merik is az európai Írásmódot s megvan
nak róla győződve, hogy ez sokkal köny-
nyebb és biztosabb V Khinai maradiság — 
mondják rá legtöbben. Pedig ennek mé
lyebben fekvő oka van. mini a puszta 
maradiság I I régihez való makacs ra
gaszkodás. Ugyanis az a 400 millió ember 
Khinában nem mind egy nyelvet beszél 
ám ! Ott is vannak nemzetiségek. Az írás 
jegyek pedig a mostam khinai írásmódnál 
minden a Khinai birodalom területen élé. 
nyelvnél azonos. Mi következik ebből? 
Példával mutassuk ki. Ha Magyarország
ban ilyen khinai írást használnánk, s miii-
.lin s/ónak megvolna a maga jegye az 
„Isten" fogalmának jegyét p ». a magyar 
nyelvű polgár ugy olvasná, bog, „Isten" 
a német nyelvű polgár pedig ugyanazt I 
jegyet úgy olvasná a maga nyelvén, hogy 
.(kitt* Ugyanazt a jegyet a tót nyelvű 
polg.i- úgy olvasná, h'gy „Boh" es így 
tovább; tehát ugyanegv Írást mind a maga 
nyelven olvasván, mind megértene. S va
lóban igv v in a khinai több nyelvű lako
soknál Minden nyelvű khinai lakos a ma
ga nvelveii olvassa tigvanazoti Írást, vagy 
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könyvet. Mosl már ha p. 0, egy császári 
rendeletet kiadnak, nem kell azt annyi 
nyelvre lefordítani, ahány nyelv van a 
Khinaibirodalom leiiilelén, hanem egysze
rűen szétküldik a birodalom báimely ré
szibe es mindenül! megértik egy ugyan
azon rendelettel Továbbá az a császári 
hivatalnok, aki csak egy nyelvet beszél, 
az egész ország területén bárhol, bármely 
nyelvű lakosok között átvizsgálhatja a hi
vatalos iratokat, megérti mindenütt. De 
nagyfontosságú dolog az is, hogy a sok
nyelvű Khinát a közös irás mintegy erós 
kapocs fűzi össze, amit ha a/, európai 
írásmód behozatalával megszüntetnének, 
tiemzitiségekre bomlana szét a roppant 
nagy khinai birodalom. Eltol félnek a khi
nai vezető eleinek, tehát ragaszkodnak a 
régi írásmódhoz fontos áll.a Hegységi 
szempontból, akárcsak Ausztria a közös 
hadsereghez. 

De térjünk vissza a khinai iskolához. 

easá; és irás tudományának még mindig 
folyamaiban levő elsajátítása melle a csil
lag.'., zat alapismereteinek meg la uilásáv;! 
szotittalik, amiben később fokozatosat 
bővebb és bővebb oktatásban részesül. 
Hogy • felsőbb iskolákban is milyen ma 
gas fokot érne el ebben a tudományban, 
elképzelhetjük abból, hogy egy fő manda
rin, aki a khinai tudományok le jessegét 
minden iskolán keresztül magáb. szedte 
egy hittérítő hazánkfiától kérdezte, hogy 
van-e Európában is holdvilág az egeitV 

Azlán 13 éves korától 15-ig éneket 
tanul I khinai gyerek. Mikor a 15 éves 
kort elérte férfi föveget kap, amit eddig 
viselnie tilos volt s most már tanulni fog 
vivni és lovagolni. 

De ez az alsóbb oktatásnak csak az 
egyik oldala. A gyötrelmesebb oldala a 
másik, hogy t. i. a khinai gyereknek ren
getve SOkal kell kis korától kezdve folyton 
könyvtielkül bemagolni. A kisebbeknek 
Kívülről kell tudni a „Szand-sze-king” cí
mű könyvből 178 verset. A nagyobbaknak 
kívülről kell tudni az egész ug\ nevezett 
„Tudós könyvet”. Erre következik az 
„öt szent könyv” amit kívülről tudni kell. 
Ezzel a/lán ki van merítve az als bb fokú 
oktatás. Most már következnek a gyerekre 
a melegebb napok, az. ugytieveze.t állam-
v iZsá.alatok napjai. 

A felsőbb oktatást Khinában nem 
kell ugy képzelni, mint nálunk. Középis-
Kol.'K, vagv egyetemek Khinában nincsen-
mk. Az-állam" nem törődik azzal, hogy ki 
It -I es hogyan szerzi meg a tué miánys 
kiképzést * Tanul mindenki of. a hol 
akar és akitől tanulni akar. Taniihat is 
mindenki, ha akar. mert a Khinai állam 
nem követel a tanítótól semmiféle megha
tározóit ipnlifikációt Csak a v i/.sgálatok 
történnek az állam kiküldöttei előtt, akik 
soha se kéidezik kitől? hol? mit tanultál? 
Ha kiállja a vizsgázó a vizsgát, jó, akár 
hol i.miilt. ha ki nem állja, úgy elbuktat
ják. De nem kell azt kép/eim h"gy mind
egyiket áteresztik a vizsgán, aki ki is álla
na a viz.sg.it. Minden vizsgálat alkalmával 
előre meg van határozva, hogy akárhány 

bocs.'.t.mdó, ,, tóbiu mind megbukik, ha 
még ugy el is volna készülve. (Folytatjuk.) 

UJDONSÁGOK. 
— Tanári előléptetéseket lárgyazii 

tit-nnyihen a hivatal.-s- lap l..|y.'. évi 2K-ik 
-/álltattak közk-sc s/trint a vallás és khr-
•ktatás'igvi miniszter az ái'.áunk közlöt -

'éken kiviil Barla Kálmán és Perényi Fe-
rencz heiybeli kir. lógimiiáziumi tanárokat 

is a Vll-ik fizete-i osztály 11 ik fokozatába 
iéptetle elő 

Egyházmegyei hír. A bíboros 
pásztur Harkabusz László jászapátii segéd
lelkész! Törökszentmiklósra hitoktatóié k 
nevezte ki. Helyebe Demján Ákos hit

oktató helyeztetett ál Törökszentmiklósról. 
A közp. kath. kör 18-iki esté-

I e iránt t e . f ín k a!"'" l " ' . d ? \ T r " 
iezőség ínég e Int iolyamán bocsájtja ki 

• •; estélvre szc'.lo meghív-'kai. egyben min
iéit lehetőt elkövet, hogy a siker bizto-

sítassék. 
Uri esküvő. dr. Tarnay Tibor, 
helybeli fiatal ügyvéd Tarnay Sándor 
bankigazgató fia kedden tartotta egybeke-
kelési ünnepélyét Budapesten bájos arájával 
Eördögh Marianna úrleánnyal, Eördögh 
András kir. táblai tanácselnök kedves le-
ányával. Tanúk voltak: Kiss Árpád víz-
művi műszaki tanácsos és dr. Eördögh 
Oszkár kórháziigazgató főorvos. 
Munkások jutalmazása. 

sK. .lek-; i.s munka-okat latalia, 'la meg 
100—100 aranykoronával e- kitüntető ,.k-
evélltl: Kővágó János jászfényszarui me
zőgazdasági cseléd?:, ki Csákány Sándor-
nál 33 évei szolgált, továbbá Andrási B. 
Ferenc mezőgazdaság! munkást, ki Dósa 
Géza jászapátii gazdánál .10 évig volt. A 
'tilalmikat az illet" járás- föszolgabirik 
ünnepélyesen fogják a jutalmazotlaknak 

— Gyászhír. A héten tették őrök 
nyugalomra nasvés/vet melleit városunk
ban Lippe Herman szöllőhinokost es váro-

ItállT'l e'ell' h- ! - 'é S ' ' \ megboKl'ot-lil \)> > 
•ekl.it.-lv.'s t.i-v Itagyoti hat.a. lé • -
zása alkalmából a gyászoló család részé-
ről Lippe Vilmos kir. táblabíró, az elhalt 

testvérbátyja • b-'lvbva keresztéin' vallása 
zegenv"k k z: ,ee:"l" <zt.i- vegeit .a"-

ugyancsak 200 koronát az izr. hitközség-

— Farsang. A helybeli közp. rom. 
kat. kör e hó 18-án tartja hangversenyét a 

kör helyiségében. A jászladányi Gazdasági-
Kör, a Jászberény-Négyszállási Gazdakör 

e hó 19-én tartják táncvigalmaikat; az e-
lőbbi az ottani ipartestület helyiségében, 

az utóbbi a Lehel-szállóban. Ugyancsak e 
bó 10-én rendez fenve- taiiemiil.il-agoi a 
jákóhalmi g.izvl.ikoi - Kossuth-szálló 
'érmeiben Jákóhalmán. 
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Értes í tés . 

Értesítem a t közönsé-
get, hogy 

lakatosműhelyemet 

forrasztógéppel 
szereítem fel. Minden c 

szakmába vágó munkát 
gyorsan és pontosan 

végzek Így elfogadok : 
hibás oiuu-nyek törött al 
katieszek, géprészek. ... 
^ a _ ^ y vörös rézmun 
kák — ftssseforras/taxat, 
kazanrepedcsknavtasat. ka- 
/.ánesövek kifoldását, továh-
há vető- és szátilogépek ré 
szeinek ÖSSZef -; a--,,,. ,• .  
tiyenek teljes kijavításai^ 

': vnv „laakikröl araiaalat-
Tisztelettel 
Siha István 

lakatos, Jászberény, Határ-u. 20. 

JÁSZ UJSÁG 

PÁRTOLJUK 

a kat. sajtóegyesületet! 
Az egyesület eéija a kat. napi 

sorút es jóiramai irodalmat fel
lendíteni, versei,vkepessé tenni es 
-i legszélesebb „ben elterjesz
teni, hl végbb .-ellem, es nnva-
gt erőket mozgósít, a kat. tár
sad;,,, ear szer.,/: és egv nagy 
sajtóalap létesttesére tu-éi-z,-: 

Tagja leket minden keresztem-
lei li lagy no a rendes tag 
lel-, v.-ikém leeal.ii.h I K (vagvi-. 
eg.'S, évre 2 },, tagdíja! fizet. — 
A jótevő tag-.k sorába tartozik 
akt éu-nkénl legalább 10 koro
nával {.,/ail az égvesiilet céljai
hoz- — Alapító tagként szert-
repel az, aki egyszerre (vagy 
részietekbe,, . h,-!„!) leg
alább 2(XJ kotoná, áldoz a ma
gasztos célra. Dísztag címe 
illeti meg azt. .»{ legalá!) - !<*», 
K összeget adományoz a sajló-

K ö z p o n t i i r o d a : 

Budapest, 
Ferenciek-tere 7, V. lépcs. 1. em. 

1911 február 9. 

?? ? ?? 

Ü z l e t e m b e n kapha tó az 

„Uj polgári 
perrendtartás 

kézikönyve” 
tetszetős zsebkoiivv alakban, tartós, díszes 
-.aszonkotésben, körülbelül 492 oldalnyi 
terjedelemmel, melyhez dr Török Sándor 
budapesti ügyvéd kimerítő é.s kfingre)i 
érthető magyarázatot írt. 

A könyv bolti ára » korona. A 
,.,'asz Újság" előfizetői n koron* 40 fit-
lérért kapják. 

Ezt a törvénykönyvei, amelynek Hieg-
,/ei/ese minden polgárnak egyaránt érde
kében áll, különösen kereskedők, ipari v i l 
lalatok, ügyvédek. pénzitézet»k, lörvénv-
haióságok srb. fogják haszonnal forgatni. 

Pesti Pé ter 
könyvnyomdája. 

zajtalan é s 
könnyüjárásu 

Singer-Central-Bobbin , kari-

gépeit házi s ip,,ri célokra, 

ezüst disztárgyakból 

üveg- és porcellánáruk 

P L A T T A A N T A L UTÓDA 

órás, ékszerész és mechanikus 

Jászberény, 
a Jászkerületi Népbank épületében. 

Spekonya Lajos 

l.;v«t,»l|» mrnnváfék tflillitni, <s 
..omwái. rs z»*t>úra<. ekutmi 

mienewiemu ,árfv»k ;»vi-
mtt, tm-ább* 

házi villanycsengők 
Fali , álló-, inga-, omega- és 

ütftz.sebórák nagy raktára 

Sé'vh,.|,',k, giimmiárioc. inó'sze-
;ek. különlegességek, szrmnve-

Itrk él hőmét *k 

nagy választékban. 

„PFAFF” 
varrógép villanyerőre!!! 

Legelső es legla; os,(bb a .aag.-n Óránk, ni 
3 fillért fogva'-,,, „riási „„,„• „képessé- , lei
lett Többet dolgozik, mim 10 más" fajta 
varrógép. Hebi/.oiivitoit ,)..!.-g es ami fő. 

Európa összes gyárainak varrógé
peiből nagy raktárt tartok, s igy a 
varógépek legolcsóbban nálam sze-

ieznetök be. 

MDhimzés és aplikáció mun
kákat ingyen tanltom. 

Vidéki megrendelések gyor-
»an és pontosan teljesíttetnek 
Pontos és szolid kiszolgálás. 

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában, Jászberényben. 
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